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комплексність проведення фінансово-кредитної політики (бюджет, субсидії, 
податки, заробітна плата, кредити, грошовий обіг, банківський процент та ін.), 
тому регулювання економіки України повинно здійснюватися як на основі 
врахування світового досвіду, так і розроблених власних форм і методів, із 
врахуванням національних (регіональних) особливостей [1]. 

Отже, поняття державне регулювання економіки розкривається через досить 
багатоаспектну систему категоріально-понятійного апарату, зокрема, 
визначення суттєвих характеристик самого терміну регулювання з урахуванням 
теоретичного і практичного світового досвіду регулювання економіки на різних 
етапах її розвитку; визначення мети, завдань, принципів, функцій, методів, норм 
і нормативів, засобів державного регулювання національної економіки. 

Стратегічними пріоритетами розвитку регуляторної політики держави в 
контексті євроінтеграції є: урахування міжнародного досвіду; розвиток 
креативної економіки; трансформація правового поля відповідно до сучасних 
тенденцій в країнах ЄС; формування ефективного інституту самоврядування; 
використання медіативного типу розвитку ідеології. Успішне поєднання цих 
пріоритетів можливе завдяки використанню SMART-регулювання національної 
економіки [3;4]. 
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Інтеграція економіки України в ЄС передбачає адаптацію національної 
законодавчо-правової, нормативної бази відповідно до діючих європейських 
директив і стандартів, особливо в найбільш пріоритетних сферах. Одним із 
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стратегічних напрямків, що підлягає вирішенню, є питання зниження 
енергетичної залежності економіки України та підвищення її енергетичної 
ефективності. Рівень споживання паливно-енергетичних ресурсів вітчизняною 
економікою є практично втричі більшим, ніж у країнахЄС, а тому і потенціал 
розвитку ефективного використання енергії національною економікою є 
величезним. Україна як потенційний член Європейського співтовариства 
визначила необхідність імплементації та впровадження на національному рівні 
низки міжнародних стандартів, зокрема і в сфері енергозбереження, що 
сприятиме зниженню енергоємності та підвищенню енергоефективності 
національної економіки. 

Найбільший потенціал енергоощадних заходів зосереджено в 
промисловості та житловому фонді країни. Існуючий житловий фонд займає 
найбільшу питому вагу в споживанні кінцевої первинної енергії понад 40% та 
потребує значних обсягів споживання природного газу. Станом на вересень 2017 
року в країні нараховується 978 млн. м2 житлової площі, на потреби опалення 
якої щорічно витрачається близько 18,6 млрд. м3, з яких понад 60% 
(11,4 млрд. м3) фактично втрачається через недосконалість системи 
теплозабезпечення, низькі коефіцієнти теплового опору огороджуючих 
конструкцій, високий рівень зносу основного обладнання[1]. 

 Абсолютно зрозуміло, що ефективне використання енергоресурсів 
неможливе без запровадження різного роду енергоефективних заходів, реалізації 
енергозберігаючих проектів та повномасштабної теплової ізоляції 
огороджуючих конструкцій існуючих будинків. Сьогодні на державному рівні 
діють механізми заохочення населення до проведення теплової модернізації 
власного житла, так звані «Теплі кредити», коли держава компенсує 70% 
вартості проведених заходів. Сплачуючи чисто символічну плату за житлово-
комунальні послуги, так як левова частка лягає на плечі державного бюджету – 
більшість власників домогосподарств не вбачають потреби у вкладеннях в 
теплову модернізацію та необхідність взагалі щось змінювати. Тим більше, 
щороку уряд закладає у бюджет країни все більші суми на субсидії і ця стаття 
витрат постійно зростає (рис.1)[2-4]. У 2018 році прогнозується зростання витрат 
державного бюджету на компенсацію житлово-комунальних послуг населення 
до 70–80 млрд. грн., що становитиме понад 3,8 % ВВП країни. 
 
 
 

 
 
 
 
 

Рис. 1  Обсяги бюджетних витрат на компенсацію житлово-комунальних послуг 
та енергозбереження 
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Передбачалось, що за рахунок сум заощаджених коштів внаслідок 
компенсації державою частини витрат на житлово-комунальні послуги, серед 
населення зростуть обсяги вкладень у заходи з підвищення енергоефективності 
власного житла, зокрема на теплову модернізацію, заміну енергогенеруючого 
обладнання, удосконалення систем освітлення тощо. Проте, такий мотиваційний 
фактор особливого впливу на активізацію процесів енергозбереження серед 
населення на викликав, в більшій мірі на пожвавлення капітальних вкладень в 
енергозберігаючі заходи справляє цінова політика на енергоресурси, що за 
останній період зросли майже втричі, і особливо серед тих верст населення, хто 
не користується субсидією. 

І якщо на державному рівні діють програми та механізми стимулювання 
енергоощадності в існуючому житловому фонді, то для промислового сектора 
економіки такі практично відсутні. Великі надії уряд покладає на Фонд 
енергоефективності, як головне джерело фінансування енергоощадних заходів. 
Планується, що у 2018 році він розпочне функціонування та стане основою для 
акумулювання фінансових ресурсів в заходи з енергозбереження. Проте, як 
засвідчує досвід та практика функціонування подібних інституцій в нашій країні 
(попередній Державний фонд енергозбереження існував з 1996 по 2000 рік) без 
прозорих механізмів діяльності, чітких критеріїв фінансування, публічності 
звітування неможливо забезпечити ефективність діяльності даного інструменту 
фінансування енергозберігаючих заходів[5]. 

На наш погляд, існуюча політика субсидіювання населення практично 
руйнує мотиваційну складову процесу реалізації енергоощадності та 
впровадження сучасних енергоефективних заходів, проектів, технологій. 
Політика компенсації оплати житлово-комунальних послуг, що іноді сягають 
близько 98% витрат, не лише не відповідає європейській практиці, а є взагалі 
абсурдним явищем. Замість того, щоб інвестувати в енергозбереження та 
енергетичну ефективність, тим самим на наступні роки забезпечуючи економію 
коштів як споживачам, так і державі, країна щороку втрачає близько 3,8% ВВП 
на покриття неефективного споживання енергетичних ресурсів, нівелюючи 
необхідність здійснення енергозберігаючих заходів. 
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